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D
Prıloha D - nastavenı odmerovacı
konstanty

Systám CNC836 provadı vnitrne veskerá  vy poc ty s presnostı 1/8 mikrometru. Navenek je vy sledna  presnost
vzhledem k rızená  souradnici 1 mikrometr, neboli rıdicı systám je schopen s touto presnostı vystavovat polohu.
Aby se skutec na  presnost souradnice co nejvıce pr iblızila tá to hranici, je treba co nejpresneji stanovit odmerovacı
konstantu K, ktera  udava  zavislost mezi pulsy inkrementa lnıho linea rnıho (ILC) nebo rotac nıho (IRC) c idla a
skutec nou drahou. Odmerovacı konstanta K se nastavuje pro kazdou souradnici zvlasů.

Nasobıcı konstanta odmerovanı - hodnota strojnı konstanty udava  c itatel zlomku (R26/10 000). Hodnotou tohoto
zlomku se nasobı poc et pulsu, ktery  pr ichazı z odmerovanı stroje. Takto prepoc tenou hodnotu pouzıva  rıdicı
systám v dalsıch vy poc tech. Jestlize bude strojnı konstanta nastavena na R26=10 000, bude se hodnota zlomku
rovnat jedná  a tedy poc et pulsu odmerovanı nebude prepoc ıtavan. V takovám prıpade je zpravidla treba, aby
odmerovanı stroje vysılalo na 1 puls  jeden mikron.

Pokud se zada  do nasobıcı konstanty zaporná  znamánko, bude zvy sena presnost nastavenı na 1/1 000 000. To
znamena , ze ve jmenovateli zlomku bude mısto hodnoty 10 000 hodnota 1 000 000. Toto nastavenı je mozná
pouzıt jen pro procesory CPU04 v kazete systámu.

Pro co nejpresnejsı stanovenı tá to konstanty je nutná  instalovat externı mer icı zarızenı, na kterám je mozná
odmer it skutec ne ujetou drahu s presnostı na mikrony a to na pokud mozno co nejvetsı draze. Pokud je skutec ne
odmerena  draha blızka  maxima lnımu pojezdu v daná  souradnici, je do odmerovacı konstanty automaticky
zahrnuta i linea rnı chyba posuvováho sroubu, c ımz se presnost souradnice zvy sı. Z tohoto duvodu nejsou tedy
vhodná  napr . mikrometrická  hodinky, která  lze pouzıt pouze na zakladnı hrubá  nastavenı odmerovacı konstanty.
Pokud je k dispozici, je nejvhodnejsı laserová  odmerovacı zarızenı.

Da le uvedeny  postup merenı se provede opakovane a to jak v kladnám, tak i zapornám smeru. Konstanta se
potom urc ı aritmeticky m prumerem z vıce, napr . osmi  merenı (c tyr i v kladnám a c tyr i v zapornám smeru).

Postup merenı a vy poc tu pr i hrub� m nastavenı konstanty:

c Do odmerovacı konstanty  zadame hodnotu 10 000 (napr . pro souradnici X je to parametr 26 ve strojnıch
konstantach).

c V ruc nım rezimu popojedeme v kladnám smeru z duvodu vymezenı vule sroubu.
c V rezimu JOG+ odjedeme drahu 10 mm.
c Odmerenım zjistıme skutec ne ujetou drahu. Tato skutec ne ujeta  draha, vyjadrena  v mikrometrech je prımo

odmerovacı konstanta, kterou zadame do strojnı konstanty, t.j.  zmenıme puvodne zadanou hodnotu 10 000
za takto zıskanou. Tım je odmerovacı konstanta  pr iblizne nastavena . Takto nastavenou  konstantu nazveme
KSTARA.

Presná  odmerenı a vy poc et se provede dle postupu uvedenáho da le.
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Postup merenı a vy poc tu pr i presn� m nastavenı konstanty:

c V ruc nım rezimu najedeme se souradnicı do jedná  z krajnıch poloh, napr . ve smeru do minusu.
c V ruc nım rezimu, prıpadne v rezimu JOG popojedeme se souradnicı do kladnáho smeru asi o 10 mm. Pojezd

do kladnáho smeru je nutny  k vymezenı vule sroubu.
c Pro snadnejsı odec ıtanı polohy provedeme pseudoreferenci (vynulovanı) v merená  souradnici. Tento bod

budeme povazovat  za  poc a tek merenı.
c Na externım odmerovacım zarızenı prec teme a zapıseme poc a tec nı  polohu P.
c V rezimu RUP odjedeme se souradnicı v kladnám smeru LZADANA mm. Drahu LZADANA stanovıme co

nejdelsı.
c Na externım odmerovacım zarızenı  prec teme a zapıseme koncovou  polohu K.
c Vypoc teme skutec ne ujetou drahu LSKUT. Jako rozdıl koncová  a poc a tec nı polohy:          LSKUT =  K - P.
c Odmerovacı konstantu KNOVA  vypoc teme  podle  nıze uvedenáho  vzorce, pr ic emz  LSKUT i LZADANA jsou ve

stejny ch jednotkach, napr . mikrometrech. DIF je diference, kterou zjistıme na displeji (ve volbe indikace
WIN zvolıme forma t S diferencı. DIF se zada  se znamánkem, která  je indikovano!

LSKUT
KNOVA  =    ------------------------ * KSTARA

LZADANA - DIF

Pozn.:
Me renı  opakujeme ne kolikra t v obou sme rech. Z vypocteny ch konstant se urcı aritmeticky  pru me r.


